

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1949 november 13

22 óra 08 perc

Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti november 13-án, vasárnap este kilenc órakor:

Franciaországot és Középeurópát enyhé tengeri, a brit szigeteket már hűvös légtömegek árasztják el. Ezen a területen a változó időjárás tovább folytatódik.

Hazánkban vasárnap is sok helyen volt eső, néhány helyen zivatar, sőt Keszthelyen, Tabon, Békéscsabán, és Debrecenben jégeső is. A hőmérséklet általában 9-11, a déli megyékben 11-13, Békéscsabán 14 fokig emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás hétfő estig: Mérsékelt, idénkint élénk délnyugati-nyugati szél. Felhőátvonulások, sokfelé futó eső. Reggel helyenkint köd. A hőmérséklet kissé csökken. /MTI/

Vége. H

Főszerkesztő:  
dr. Káldor György

**MTI**

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

MAGYAR TÁVIRATI IRDA

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok szorosítás.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII. Bródy Sándor utca 7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás

1949 november 14

6 óra -- perc

Mezőgazdasági hírek

Vid. Sze/Gné/Vá. Ni. A termény-begyűjtésben versenyző hevesmegyei kis- és középparasztok közül tizenegy dolgozó paraszt két heti üdülésen vett részt, 119-on értékes jutalomtárgyat és olismoró oklevelet kaptak jó munkájukért.

A Cigándi Földmives-Szövetkezet a termény-begyűjtésben végzett jó munkájáért 4500 forint jutalmat kapott a SZÖVOSZ-tól.

A kultusz-kormányzat Borsod-negyében októberben 32 iskolát szerelt fel fizikai kísérleti eszközökkel.

A SZÖVOSZ tolnaregyei központja tizhetes boltkezelői tanfolyamot rendezett Szekszárdon. A tanfolyam parasztszervezetek hallgatói szövetkezeti boltok vezetői lesznek.

Szatmár-Borog-negyében EPOSZ- és DÉFOSZ-brigádok alakultak a nagy kiterjedésű legelők gyomtalanítására és a vízleeresztők rendezésére.

A bikácsi Petőfi-termelőcsoport diszoklevéllel tüntette ki a nagydorogi gépállomás dolgozóit, akik lelkes munkájukkal nagyban hozzájárultak ahhoz, hogy a termelőcsoport a vetési munkákat és az őszi mélyszántást a kitűzött határidő előtt elvégezte. /MTI/

A Komszomol példája nyomán nagyarányú fásítási munkát végeznek az EPOSZ-fiatalok

MINSz Sze/Gné/Vá. Ni. Az EPOSZ-ba tömörülő dolgozó parasztfiatalok felismerte az erdőszítés nagy jelentőségét.

Ez év tavaszán az EPOSZ-fiatalok kétnmillió facsemetét ültettek el. Az EPOSZ-szervezetek ősszel már közel ötmillió facsemetét igényeltek. A megyék közül Szabolcs-megye jár az élen, 600000 darab csemete igénylésével.

Az Erdőközpont már megkezdte a csemeték szállítást. A szervezetek kéri az ültetőgödröket, hogy a facsemeték, amint megérkeznek, azonnal, még a fagy beállta előtt földbe kerüljenek. A nagybarozai EPOSZ-szervezet ültetési versenyre hívta ki a bánfalvai EPOSZ-t és a kisbarozai SZIT-szervezeteket.

H

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1949 november 14 6 óra 10 perc

A Komszomol példája nyomán magyarányu fásítási... /folytatás/

MINSz Sze/Gné/Vá Ni. Egyes vidékeken olyan nagy volt az igérvlés, hogy némely fajtából nem áll rendelkezésre megfelelő készlet. Az elkövetkezendő éveken azonban már nem lesz hiány csemetékben, mert az idei jó maktkermés összegyűjtése jelentős mértékben járul hozzá az ötéves országfásítási terv csemete-szükségletének biztosításához. A fiatalság az előirányzott mennyiség összegyűjtését 400 százalékkal telteljesítette. Különösen az uttörő- és EPOSz-szervezetek vették ki részüket a gyűjtési munkából.

A magyar fiatalok ebben a munkában is a lenini Komszomol példáját követik, akik élen járnak a természetátalakító nagy sztálini tizenötéves fásítási terv végrehajtásában. /MTI/

A kultura hírei

A pécsi Nemzeti Színház

Kir & Ki/Ki/Vá Ni operettegyűjtése bemutatatta A. Raszkin és M. Szlobodszkij "Filmszillag" című operettjét Váradi György rendezésében. A darab osztatlan sikert aratott, az életből vett jeleneteket nagy tapssal kísérte a közönség.

Vid & Sr/So/Vá FT Ni

A miskolci Nemzeti Színház

ugyanosak nagy sikerrel mutatta be a "Filmszillag" című szovjet operettet. Az előző szindarabot, a "Dohányon vett kapitány"-t megszakítás nélkül 25 előadáson keresztül játszották. A miskolci Nemzeti Színház történetében ilyen hosszú előadásorozatra még nem volt példa.

x x

A Magyar-Szovjet Társaság

Kiskunhalasi csoportja november 7-én nyitotta meg irodalmi és természettudományos előadásorozatát. Ugyanosa Kiskunhalason most ért véget az Uttörő-vezető képző iskola. Hallgatói megismerkedtek a szovjet pionir-mozgalommal, az Uttörő mozgalom célkitűzéseivel és a záróvizsgán bensőséges ünnepek keretében emlékeztetnek meg a Nagy Októberi Forradalomról.

x x

Békéscsabán

a MINSz városi titkársága elhatározta, hogy 400 tagú ifjúsági énekkart és harmintagú zenekart alakít.

x x

/Folyt. köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1949 november 14 6 óra 20 perc

A kultura hírei /folytatás/ Vid & Sr/So/Vá Ni

A Váci Erdőgazdálkodási NV

Nógrád megye négy erdőgazdaságának 900 dolgozójához értékes könyvtárat juttatott el.

x x

Szekszárdon, Bátaszéken és Tolnán

könyvnapokat rendezett a Könyvtérjesztő NV. A tolnai könyvnapokon 280, Bátaszéken 200 könyv fogyott el. Az ideológiai munkák közül Lenin válogatott műveit keresték a legtöbben.

x x

A sátoraljaújhollyi

vasutasok a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulója alkalmából könyvtárat nyitottak meg. A könyvtár a haladó szellemű szépirodalmi műveken kívül magyszámú elméleti művet is tartalmaz. /MTI/

Győr-megyében 44 község versenyez egymással, hogy november 25-re befejezze a mélyszántást

Vid & Sze/Gné/Vá Ni. A dolgozó parasztság lankadatlan szorgalommal folytatja az őszi mélyszántást, hogy még a fagy beállta előtt végezzen a munkával.

Zemplén-megyében

az állami gazdaságok és a termelőszövetkezeti csoportok közül a tokaji, bodrogkeresztúri, károsai és monoki már elvégezte a mélyszántást. Befejezés előtt áll a cigándi, borkótanyai és a tiszakarádi termelőcsoport munkája is. Ezek példája nyomán a kis- és középparasztok is mind nagyobb lendülettel folytatják a munkát.

Hajdu-megyében

Hajduszentpéter dolgozó parasztsága a népnevelők jó felvilágosító munkájának eredményeképpen az elmúlt hét folyamán háromezer hold mélyszántást végezte el.

†

/Folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1949 november 14 6 óra 30 perc

Győr-megyében 44 község versenyez egymással... /folytatás/

Vid 8 Sze/Gné/Vá Ni Hajduszoboszló dolgozó parasztsága éberen ellenőrzi a kulákokat és leleplezi népellenes tevékenységüket. Kiss Lajos kulák hátráltatta a mélyszántás és elszabotálta a vetést is: 31 hold helyett csak 12 holdat vetett be. Az eljárás megindult ellene.

Győr-megyében

44 község versenyez egymással, hogy november 25-ig befejezze a mélyszántást. Mérfőcsanak kezdeményezésére több község vállalta, hogy már november 20-ára végez a munkával.

Az egymáson való segítség szép példáját mutatja Püski község dolgozó parasztsága. Az igaerővel nem rendelkező 36 kisparasztnak segítenek azok, akik már elvégezték saját munkájukat. Ennek köszönhető, hogy a község már 60 százalékkal teljesítette a mélyszántást.

Szelnok-megyében

a városok közötti versenyben első helyen Jászberény áll. A községek közül Jánoshida, Alattyán, Szajol és Kőtelek befejezték a mélyszántást. De vannak a megyében lemaradt községek is. A felvilágosító munka hiánya, valamint a kulákok befolyása miatt Jászapáti és előírányzott 4636 holdból eddig mindössze 116 holdat szántott fel. Abádszalók és Hevesiván községekben ugyancsak a kulákok befolyásának hatása miatt az előírányzatnak még egy százalékkal sem végeztek.

Tolna-megyében

a dunaföldvári járás vezet 26 százalékos eredménnyel, nyomában a tamási járás halad 23 százalékkal. A községek között az első Regöly 70 százalékos teljesítéssel, utána következnek Kőlesd 58.4 és Kistormás 54 százalékkal. A gépállomások dolgozói a legnagyobb segítséget nyújtják a dolgozó parasztságnak, a megyében eddig négyezer holdon végeztek mélyszántást. /MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás 1949 november 14 6 óra 40 perc

A Központi Műszaki Könyvtár januártól ezeröttszáz folyóirattal várja olvasóit - Tizenegy vidéki fiókkönyvtár létesül az öt éves terv során

Kné/G/Vá BT Ni Az öt éves terv igen nagy feladatokat ró a műszaki dolgozókra. Fontos tehát a műszaki kultúra színvonalának emelése. A Központi Műszaki Könyvtár ennek érdekében az ország fontos ipari géppontjain fiókkönyvtárakat létesít. A múlt hónapban Miskolcon, vasárnap Tatabányán nyit meg fiókkönyvtár. November 27-én Győrött nyitnak újabb fiókkönyvtárat.

A fiókkönyvtárak mintegy ezer legfontosabb szakkönyvvel és 50-60 bel- és külföldi szakfolyóirattal kezdik meg működésüket.

"Kivánság-könyv" a fiókkönyvtárakban

A műszaki dolgozók azonban nemcsak a fiókkönyvtárak szakkönyveit olvashatják. Rendelkezésre áll a Központi Műszaki Könyvtár körülbelül százezer kötetből álló szakkönyvtára is. A fiókkönyvtárakban kivánság-könyvbe írhatja be mindenkinek, mit kíván olvasni s a kért könyvet néhány napon belül megkapja a Központi Könyvtárból.

Az öt éves terv során még 11 fiókkönyvtár létesül ipari géppontokban.

A Központi Műszaki Könyvtár olvasói jelenleg 320 magyar és külföldi szakfolyóiratot olvashatnak. Január elsejétől ezeröttszáz szakfolyóiratból tanulhatnak majd a műszaki dolgozók. A könyvtárban minden szovjet műszaki szaklap rendelkezésre áll.

A szovjet szakkönyvek és folyóiratok iránt rendkívül nagy az érdeklődés. Még azok a műszaki dolgozók is, akik nem tudnak oroszul, sokat tanulnak a szakkönyvek kitűnő rajzaiból.

A műszaki irodalom iránt állandóan emelkedik az érdeklődés. 1946-ban naponta átlag 30-40, 1947-ben 60-70, 1948-ban pedig 120-130 olvasó látogatta a könyvtárat. Az ez évi látogatók számával tehát több mint a kétszerese lesz a tavalyinak. /MTI/

/naponta LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 6. kiadás 1949 november 14 6 óra 50 perc

Rendkívüli autóbusszjáratokat indít az IBUSZ karácsonyra az üdülőhelyekre

Ta/So/Vá Ni Az IBUSZ a karácsonyi ünnepek alkalmából rendkívüli olcsó autóbusszjáratokat indít Paráczra, Mátraházára, Lillafüredre, Dobogókőre és Balatonkenesére, hogy minél több fővárosi dolgozó tölthesse az ünnepeket ezeken az üdülőhelyeken.

A téli időnyben az IBUSZ olcsó sportvonatokat is indít a vidéki sportesemények színhelyére, ugyanígy sportvonalakat indít vidékről is a fővárosba. A járatokról részletes felvilágosítást adnak az IBUSZ-irodák. /MTI/

Az ujitások és észszerűsítések jelentősen emelték a munka termelékenységét a debreceni üzemekben

Kir % NÁ/NÁ/VÁ BT Ni Debrecen, november 14.  
Az ujitások és észszerűsítések, valamint az egyéni versenymozgalom megélénkülése következtében a debreceni gyárakban és üzemekben jelentősen emelkedett a munka termelékenysége. Az egy órára eső termelési érték a dohánygyárban 28.25 forintról 33.56 forintra, a gázgyárban 7.84 forintról 10.75 forintra, a kefégyárban 11.99 forintról 14.32 forintra, a villanygyárban 15.75 forintról 18 forintra, a Magasépítési NV-nél 13.39 forintról 14.49 forintra emelkedett. /MTI/

Évi 374 ezer forintot takarítanak meg népgazdaságunknak a Diósgyőri Kohászati NV ujitói októberben beadott javaslataikkal

Kir % ni/ni/VÁ BT Ni Miskolc, november 14.  
A Diósgyőri Kohászati NV-ben szeptemberben 269 egyéni versenyző volt, számuk október végére 408-ra nőtt. A gyári brigádok száma ugyanez idő alatt 351-ről 420-ra emelkedett.

A vállalat dolgozói októberben száz ujitási javaslatot nyújtottak be. Ezek közül negyvennyolcat díjaztak. Az ujitások révén várható évi megtakarítás összege 374,482 forint. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7. kiadás 1949 november 14 7 óra -- perc

Jelentős teljesítményemlékedések a debreceni építkezéseknél az Ujitó-Kiállításon szerzett tapasztalatok felhasználása után

Kir % NÁ/NÁ/VÁ Ni Az Ujitó Kiállítást megtekintő vidéki dolgozók munkahelyükre visszatérve beszámolnak azokról az értékes tapasztalatokról, amelyeket a kiállításon szereztek. Ennek jó hatása máris jelentkezik. Több üzemből érkeznek jelentések a teljesítmény emelkedéséről, a munkamódot könnyítéséről, a kiállításon szerzett tapasztalatok és az ott megismert ujitások és ötletek nyomán.

Debrecen több építőipari dolgozója résztvett a kiállításon. Hazatérve kezdtek alkalmazni a vakolásnál az ugyanevezett "vakolópálcát", amelyet a baranyai-uti bérház építésénél használtak először. Ugyanazok, akik azelőtt hat négyzetméter vakoltak egy óra alatt, az új eljárással 40-50 százalékkal többet vakoltak. Az új munkamódszerrel versenyt is indítottak a Szabó Kálmán-utcában épülő iskola kőműveseivel. Az egy hónap előtti 110-120 százalékos helyett a Hevesi-brigád 174, a Labancz-brigád pedig 165 százalékos teljesítményt ért el.

Kiss István sztahanovista kőműves megkezdte a hortobágyi építkezések kőművesei között a sztahanovista "kalodás" munkamódszer átadását és betanítását. Három, egyenkint kilenc tagú brigádot tanított be és ezek teljesítménye az eredeti száz százalékról az első héten 120, a második héten 140, a harmadik héten 160 százalékra emelkedett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 8. kiadás 1949 november 14 10 óra 25 perc

A Nagyvásártelep árának jegyzésében

§ Hné/Hné Ks a következő árváltozások vannak: Tojás drb-ja: friss 1.00-1.02, meszes 0.90- 0.92, pulykamáj 9.00, csirkemáj 10.00, 7.40.

Eddigi almacsoportosítás megszűnt. Új csoportosítás: I. csoport. Aranyparman, Honathán, amerikai fajták: 2 colos 1.30, 2.1/4-es colos 1.60, 2.1/2 colos 1.80, 2,- 3/4, 3 colos 2.00, II. csoport: ananász ranet Londonpepin, Belfloure sto. fajalmák: 2 colos 0.80, 2 1/4 colos 1.10, 2 1/2 colos 1.40, 2 3/4 colos 1.60, 3 colos 1.80, III. csoport: közönséges almák 0.80-1.20-ig./MTI/

A Szerkesztőségek figyelmébe

§ Hné/Hné Ks Kiadásunkhoz mellékeljük a Magyar Színház és a Nemzeti Színház jövőheti műsorát./MTI/

Vándorzászlót adtak át a Baranya-megyei hegyháti járás legjobb eredményt elért dolgozóinak

Kir § Kő/Ny/Hné Ks A komlóvidéki ipari üzemek dolgozói vándorzászlókat ajánlottak fel a baranyamegyei hegyháti járásban az őszi szántás-vetés terén legjobb eredményt elért község, termelő-csoport és dűlő részére. A vándorzászlókat vasárnap Mágócs községben lelkes ünnepség keretében adták át. Az ünnepség, amelyen a komlóvidéki ipari üzemek, valamint a járás 60 községénél dolgozó parasztszjai küldöttekkel képviseltették magukat az ipari munkásság és a dolgozó parasztság összefogása jegyében zajlott le. Vas József, az MDP helyi szervezete titkárának megnyitója után Dudás Imre járási titkár mondott ünnepi beszédet.

A beszéd után átadták a gyönyörű, vörös zászlókat. A legjobb eredményt elért község, Vékény dolgozó parasztsága a mecsekvidéki szénbányák dolgozóinak zászlóját, a baranyaszentgyörgyi dűlő a Komló-mázai Villamosművek vándorzászlóját, a komlóli Magasépítési NV zászlóját pedig a mágócsi " Új élet" termelőcsoport nyerte el jó munkájával.

- Ezek a zászlók - hangsúlyozták az átadók - jelképeik annak, hogy az ipari munkásság és a dolgozó parasztság szövetsége a munkásosztály vezetése alatt még szorosabbra fonódik és kéz a kézben építik a szocializmust. /Folyt.köv./ P

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás k 1949 november 14 10 óra 30 perc

/Vándorzászlót adtak át...folyt/ Vid % Kő/Ny/Hné Ks

A dolgozó parasztság nevében Vas József mondott köszönetet a zászlókért.

A mindvégig lelkeshangulatu ünnepség, amelynek során viharos ünneplésben részesítették a nagy Szovjetuniót, Sztálin generalisszimust, a Magyar Dolgozók Pártját és Rákosi Mátyást, az Internacionálé hangjainak ért véget./MTI/

Kőbánya és Pécs még ebben az évben Állami Aruházat kap

NL/NL/Hné BEM BT Ks Ebben az évben még két új Állami Aruház nyílik. Az egyik a Zalka Máté-téren, a más ik Pécsen, a pécsi áruháznak ugyanannyiosztálya lesz, mint a Magyar Divatcsarnoknak. A pécsi Állami Aruház az ország legnagyobb vidéki áruháza lesz.

Az Állami Aruházak az októberi tervet 115 százalékkal teljesítették és vállalták, hogy 1950 januári előirányzatukat 1949 évi forgalomhoz képest 43 százalékkal túlteljesítik. /a kőbányai dolgozók régi kívánságára /forgalmi /MTI/

Megkezdte munkáját az Országos Fordító és Fordításhitelesítő Iroda

Hné Ks Az Országos Fordító és Fordításhitelesítő Iroda /Budapest, V. Markó-utca 25. IV. em.434, a járásbiróság épületében Telefon: 122-212/ megkezdte működését és fordítást vállal minden élő nyelvről és minden nyelvre./MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1949 november 14

12 óra 25 perc

Máthé professzor és munkatársai sztálini folajánlása: az öntözés nélkül termelt rizs kísérleteinek tudományos feldolgozása

Mi/Mi/Hné Bn NM, FM

MDP Ks

Máthé Imre dr., az Agrártudományi Egyetem növény-tani professzorának kísérletezése magyar viszonylatban is fényesen igazolja Micsurin és Liszenko, valamint Viljamsz szovjet tudósok elméletét és hozzájárul a reakció s nyugati agrobilológia; Mendel-Morgan-W eismannak a természet és fajták megváltoztathatatlanságáról hirdetett elméletének megdöntéséhez.

Máthé Imre a növényfajták megváltoztatásával foglalkozik, az Agráregyetem pallagi botanikus-kertjében különböző növényfajtákkal végzi kísérleteit. Nemzetgazdasági szempontból egyik legjelentősebb kísérlete arra irányult, hogy

a rizs természetét megváltoztassa.

Kísérlete a miesurini tudomány alkalmazásával sikerült is. A pallagi kísérleti tér száraz homoktalajában kizárólag természetes csapadék mellett termésre bírta a rizst. Így ezt a jellegzetesen vízi növényt, amelynek megjelölésénél a reakciós tudósok még a "moosári" jelző ellen is tiltakoztak, "száraz" növényé változtatta. A növény hajlandó volt feladni merevnek hitt tulajdonságát: hogy csak vízben természetes és

a rákényszerített száraz viszonyok közt is jól fejlődik.

1947-ben - az előző munkák során kiválogatott - 16-20 szem rizzsel indult el a kísérlet. Két év múltán negyven-ezer szemre szaporodott a kísérleti anyag, ma pedig már több kiló áll rendelkezésre a homokos talajon, öntözés és ársztás nélkül termelt rizsből. Semmi akadálya nincs tehát, hogy nagyparcellás kísérleteket folytassanak, továbbá nemesítéssel és a természetes technikai eljárásának tökéletesítésével foglalkozzanak a tudósok.

A kísérlet lényege a következő: a kísérleti magvakat aklimatizációs eljárásnak és egyéb kezelésnek vetette alá a professzor. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 11. kiadás

1949 november 14

12 óra 50 perc

/Máthé professzor és munkatársai...1.folyt/ Mi/Mi/Hné Bn Ks, NM, FM-Lázár Vilmos, MTK-Bálint Andor, MDP agrárpól-Kukucska

A további kísérletek során olyan növények magvait, amelyek hajlandóknak mutatkoztak öntözés nélkül teremni,

jarovizációs eljárással

edzették tovább a magyar éghajlathoz és öntözésnélküli, homokos talajhoz. A jarovizáció maga azt jelenti, hogy vízzel történő megduzzasztással elsősorban a mag csírázását indították meg. Ezt követően hőhatásnak tették ki több napon át a megduzzasztott magvakat. Ennek eredménye az volt, hogy a csírázásnak indult magban a további fejlődési folyamatokat megállították, de - mint az eredmények mutatták -

a magvakat bizonyos irányban meg is változtatták

Az így kezelt magvak mind az üvegházban, mind pedig a szabadban történő vetésükkor eltérő fejlődést mutattak az ugyanolyan fajta, de kezelésben nem részesült ellenőrző /kontroll/ magvakkal szemben.

1949 április 15-én Pállagon elvetett jarovizált magvakból pusztán a kapott eső mellett /április 15 és augusztus 11 között 234.7 mm/ 60-65 cm átlagos magasságu növények fejlődtek. Átlagosan egy tőn 61 szár és 22 jól fejlett bugavirágzat fejlődött ki. Határeset volt, amikor egy mag 70 tőszárat hajtott és augusztus 11-én 60 virágzó bugát hozott. Ezzel szemben a nem jarovizált, de teljesen hasonló körülmények között nevelt mag 15-20 tőszárat hajtott, bugát pedig alig hozott, bokrosodásuk is harmadannyi volt, mint a jarovizáltaké. Terméseredményben is megmutatkozott ez a különbség.

A jarovizált magból hajtott tőn beórtott 811 szem

addig az ellenőrző /kontroll/ növényen kilenc tőről 42 szemot szedtek.

A rizs átalakításával folytatott kísérletek nagy jelentősége abban van, hogy szántóföldi természetűre is alkalmassá válik az öntözés nélkül természetes rizs. Tehát az olyan homokos területen is eredményesen természetes, ahol az öntözést technikailag igen nehezen, vagy pedig egyáltalán nem lehet megoldani. /Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1949 november 14 12 óra 55 perc

/Máthé professzor és munkatársai...2.folyt/ Mi/Mi/Hné Bn Ks  
NM, FM-Lázár Vilmos, MTK-Bálint Andor, MDP agrárpol-Kukucska

Az öntözés kikapcsolásával óriási megtakarítás érhető el. Ez azonban nem jelenti az öntözéses rizs természetességének teljes kiszorítását, mert a Szarvason folyt kísérletek bebizonyították, hogy erősen kötött talajon a rizs száraztermesztése nem valószínűsíthető meg.

Az öntözés nélkül termelt rizs kísérleteinek végső kiértékelését most végzik Máthé professzor és munkatársai. Máthé professzor vállalta, hogy a hatalmas anyagot február helyett

Sztálin generalisszimusz születésnapjára,

december 21-re feldolgozzák. Így ünneplik meg a haladó magyar terméshozottak a dolgozó népek nagy vezetőre, Sztálin 70. születésnapját.  
/MTI/

A kicsinybeni : piaci árak

Jonathán:

§ Dó/Hné Ks árváltozásai: Alma: I.csoport: Arany parmon 2 colos 1.50, 2 1/4-os 1.95, 2 1/2-os 2.20, 2 3/4-os 2.44, 3-as 2.44, Amerikai fajták: II.csoport, Ananász ranet, Londonpepin, Kox Grás 2 colos 1.88, 2 1/4-os 1.33, 2 1/2-os 1.71, 2 3/4-os 1.95, és 3-as 2.20, Belflour stb. fajalmák III.csoport. —, Közönséges almák: 1.02-1.46, tojás darabja 1.04-1.06, meszes 0.94-0.96 forint./MTI/

A muzeumok nyitvatartásának időpontjai

VKM & Dó/Hné Ks A muzeumok nyitvatartásának új időpontjai: Szépművészeti Múzeum hétfő kivételével mindennap fél 10-től fél 2-ig, a Néprajzi Múzeum hétfő kivételével fél 10-től fél 2-ig, a Terméshozottak mányi Múzeum kiállítása a központi épületben hétfő kivételével 10-8-ig, kedden 2-8-ig tekinthető meg./MTI/ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1949 november 14 13 óra - perc

Időjárás jelentés

& Hné/Hné Ks A Meteorológiai Intézet jelenti november 14-én, hétfőn délután:

Amíg Középeurópában a beáramlott különböző hőmérsékletű tengeri légtömegek hatására változékony, enyhe az idő, addig Izland szigetén keresztül hidegebb légtömegek árasztják el Angliát. A Szovjetunió északi vidékein ugyancsak hideg levegő van uralkodni, és a hőmérséklet napközben 3-4, sokfelé 5-7 fokkal a fagypont alatt maradt.

Hazánkban vasárnap folytatódott az október 28-a óta tartó változékony, oszpadékos idő. Hidásnémeti, Sátorajaujhely környékének kivételével országszerte voltak záporok, sokfelé zivattal, Tabon, Siófokon, Balatonfüreden, Sárbogárdon, Nagykörösi, Tiszaruffon, Nagykönyiben és Izsákon. Pécsen 40, Kaposvár 35, Lengyel 33, Somogyvár 30, Balatonfüred és Sárbogárd 25 mm oszpadékot jelentettek. A hőmérséklet általában 9-12, Pécsen 13, Békéscsabán 14 fokra emelkedett. Az északi és keleti megyékben éjszaka helyenként gyenge talajmenti fagy alakult ki.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.1 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 3.6 mm-el alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 7 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén súlyos irányzatú.

Várható időjárás kedd estig: Mérsékelt, később megélénkülő északi, északkeleti szél; változó felhőzet, sokfelé, főleg délen és keleten eső, havasosó. A hőmérséklet nyugat felől oszkan.

/MTI/

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás

1949 november 14

13 óra 20 perc

Bikov sztahanovitsa esztergályos tanítása nyomán nagy eredményeket érnek el a Győri Vagongyár esztergályosai

TP/Hnó BT Ks Bikov, a moszkvai Csiszológép-gyár Sztálin-díjas sztahanovitsa esztergályosa a Győri Vagongyárban tett látogatása alkalmával Horváth Ede esztergályos példáján mutatta be kitűnő munkamódszerét, a gyorsított vágást. Bikov hosszasan időzött Kék Zoltán gépénél is.

Horváth Ede és Kék Zoltán a Győri Vagongyár autógép-műhelyének ifjúság esztergályosai Baranyai András ölmunkással együtt első követői voltak az új szovjet fémmegmunkálási módnak. Még augusztusban gyorsított vágási versenyre hívták a Hofherr-gyári szaktársakat. Az itt elért sikereknek köszönhetőek, hogy egy hónap alatt dícséretben, valamint pénzjutalomban részesültek a nyereségrészesedési jutalmak kiosztásánál. A fiatal esztergályosok azóta is állandóan 200 százalékon felül teljesítik a normájukat.

Most Bikov tanításait felhasználva, Horváth Ede és a többiek az esztergályosok köszönetétől kitűnő eredményeket érnek el. Amíg azelőtt a kós óle munkaközben 60-80 perc alatt tonkrement, most a Bikovtól elsajátított köszönettel nyolc órai munka után még mindig kitűnő óle van a komonyfémbe készült esztergályosoknál. Ez azt is jelenti, hogy a Bikovtól átvett tapasztalatok révén nagymennyiségű, drága komonyfém anyagot takarítanak meg és ezenfelül hasznos munkára fordítható az az idő, amit addig a sokszori kós-készönettel töltöttek. /MTI/

Három film készítését vállalja a Mafilm Dokument és Híradó filmgyár Sztálin születésnapjára

MAFILM & Ny/Hnó FT Ks A Magyar Filmgyártó NV Dokument- és Híradófilmgyára Sztálin születésnapja alkalmából felajánlásokon három filmet készít.

A "Köszönjük Sztálinnak" című dokumentfilm a magyar filmgyártás egyik legjelentősebb alkotása lesz. Alkotói a film eszközeivel fejezik ki, hogy a magyar dolgozók Sztálinnak, a Szovjetunió, a haladó népek nagy vezetőjének, a Bolsevik Párt megszervezőjének köszönhetik a szabadságot, a baráti támogatást, a békét és a szocializmus építésének lehetőségét. Bemutatja majd a film, hogy népi demokráciánk igyekszik méltó lenni Sztálin szeretetére, bizalmára és segítségére: Lenin, Sztálin tanítását és a Szovjetunió nagy példáját követve a Párttal, a munkásosztállyal az ólon, egyre fokozzuk ipari termelésünk ütemét, /folyt.köv./ LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1949 november 14

14 óra - perc

/Három film készítését vállalja...folyt/ MAFILM & Ny/Hnó FT Ks

Gyere nagyobb lendülettel építjük a szocializmust a falun is. Erősítjük Néphadseregünket és omoljuk dolgozó tömegeink ideológiai, kulturális és mindennapi életének színvonalát. Jólétünk és erőnk fokozásával a Sztálin vezette békotábor hatalmát növeljük.

A magyar filmgyártás nagy súlyt helyez arra, hogy az a film ne csupán adatszórú dokumentáció legyen, hanem a szocialista filmművészet eszközeivel fejezzen ki mindazt, amíg Sztálinnak köszönhetünk. Erőnk, eredményeink, harcosszűgünket és jogos optimizmusunkat akarjuk megmutatni és érzékeltetni azokat a hatalmas fejlődési lehetőségeket, amelyeket a sztálini segítség nyújt népünknek.

A második film címe: "Hogyan ünnepli a magyar nép Sztálin 70. születésnapját". A Magyar Filmhíradó rendkívüli/kiadása bemutatja majd az országos ünnepek előkészületeit és lefolyását, amelyek mind azt bizonyítják majd, hogy az egész magyar dolgozó nép hálával és szeretettel fordul a világbőke és a haladó emberiség nagy vezetője, Sztálin felé. /külön

"Tanuljunk oroszul". Ez a dokumentfilm az orosz nyelv fontosságát mutatja majd be. Beszámol azokról az eredményekről, amelyeket a gyermekek és a felnőttek a nyelvtanulásban országunkban elértek. Rávilágít arra, hogy milyen nagy segítség mindenki számára, ha az orosz nyelv tudása révén eredetiben ismerheti meg az emberiség legnagyobb tanítóinak, Leninnek, Sztálinnak műveit. /MTI/

A Sztálin születésnapjára indított munkafelajánlási mozgalom újabb eredményei

Ta/Hm/Hnó BT Bn Üzemek dolgozói napról-napra újabb munkafelajánlásokkal készülnek Sztálin generalisszimusz 70. születésnapjának méltó megünneplésére.

A MAVAG üzemei

közül a mozdonygyár december 21-ig három mozdonnyal többet gyárt, mint amennyit előirányoztak. Az autó üzem dolgozói öt tonnás gépkocsialvázzal többet készítenek el. A hidüzem dolgozói december 21-ig a tervén felül még 120 tonna vasszerkezet gyártását vállalták. Az öntöde dolgozói december 21-ig 185 tonna tulteljesítést vállaltak. A kovácsműhely dolgozói havi 56 tonna tulteljesítést vállaltak. /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1949 november 14

14 óra 15 perc

/Sztálin születésnapjára...1.folyt/

Ta/Hm/Hnó ET Bn

A MÁVAG felajánlása 6,762,534 forint összegnek felel meg.

A motor és gépkoocsigárban Sütő Mihály teljesítményét 140 százalékról 155 százalékra emeli. Kogyos Mihály vasasztorgályos ölmunkás egyéni versenyben teljesítményét öt százalékkal fokozza.

A Schomber Magyar Mórleggyár

Budai telephelyének dolgozói felajánlották, hogy októberi termelésüket novemberben és decemberben 20 százalékkal emelik. A nagytöltényi bányagyutaesgyár Nimrad-brigádjának tagjai fejenként 10 százalékos többlettermelést ajánlottak fel. A II.számú Autójavító NV. dolgozói felajánlották, hogy az általa vállalt gépkoocsik megjavítását kilenccel hamarabb végzik el.

Vállalták az üzem átlageredményének 10 százalékos túlteljesítését is. Az egyéni versenyzők számát a kétszereséroxemelik.

A Ganz Esser

gyár Zalka Máté brigádja vállalta, hogy két gépet, amelynek szállítási ideje a terv szerint január 1-én lett volna, december 15-ére készítik el. A hűtőberendezések kondenzátorait is január 1 helyett december 15-ig elkészítik. A József Attila-brigád három kezelőház elkészítését vállalta december 21-re január 10-é helyett.

A Magyar Phillips Művek adócső-szerelési osztályának két szerelője a 15 kilowattos csőnek 50 százalékos túlteljesítését ajánlotta fel. A Tánasics-brigád termelését 130 százalékról 145 százalékra emeli, a szalagszerelőcsoport 10 százalékkal emeli termelését.

A vidéki dolgozók

is forró lelkesedéssel, munkafelajánlásokkal készülnek a nagy napra. A Richter-gyárban Tóth Julia és Juhász Gyuláné vállalták, hogy napi 1500 tubus helyett 1800-at zárnak le és ezzel havi 1500 forintos többlettermelést érnek el. A debreceni helyiviasutnál 30 egyéni versenyki hívást jelentettek be. A debreceni szemklinika orvosai a legjelentősebb szovjet szemészeti szakkönyveket lefordítják magyar nyelvre, hogy a szovjet szemészek eddig elért eredményeit a magyar dolgozók gyógyításánál felhasználhassák.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1949 november 14

14 óra 25 perc

/Sztálin születésnapjára...2.folyt/

Ta/Hm/Hnó ET Bn

A pécsi téglagyár dolgozói elhatározták, hogy eddigi túlteljesítésükön felül újabb 150 ezer téglát készítenek el közzívótással.

állami

A munkafelajánlás i mozgalomhoz sorban csatlakoznak

kereskedelmi vállalataink

dolgozói is.

A Pamut- és Selyem Nagykereskedelmi NV központi raktárában Frank István felajánlotta, hogy az eddigi napi 2000 vég átlagos teljesítménye helyett december 21-ig napi 2400 vég árut dolgoz fel.

Ugyancsak sok egyéni munkafelajánlást vállaltak a Kőért, Műszaki- és Szállítási NV, a Népbolt Kereskedelmi Központ, az Édességbolt NV, és a Magyar Divatesernok Állami Aruház NV alkalmazottai is./MTI/

"Az eskü" a rádióban

Rá Hnó Ks A Hangos Ujság holnapi, keddi száma kezdi el a nagyszerű szovjet film folytatásos, rádióra alkalmazott előadását. A hat folytatásból álló műsor az eredeti film hangfelvételeinek felhasználásával készült./MTI/

Az Ujságírók Szanatorium Egyesületének

MUOSz & Bk/Mn/Hnó Ks új igazgató-főorvosa, dr. Lax László szombat kivételével 3-5-ig rendel a City-szanatoriumban. Az eddigi igazgató-főorvos, dr. Balassa Bándor az OTI igazgató-főorvosa lett./MTI/

Tizenkét nap alatt 350 új egyéni versenyző a Hofherr-ben - Tovább folytatódnak az egyéni felajánlások Sztálin születésnapjára

TP/VE/Hnó ET Ks A Hofherr-gyárban az elmúlt 12 nap alatt 350 fővel emelkedett az egyéni versenyzők száma. Telteljesítették a Nagy Októberi Forradalom emlékére felajánlott munkájukat : két darab traktort készítették el a terven felül./Folyt.köv./

LP

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. kiadás

1949 november 14

14 óra 25 perc

Vizállásjelentés

& Hnó/Hnó Ks Az Országos Vizgazdálkodási Hivatal Vizrajzi Osztálya  
jelenti november 14-én, hétfőn:

A Duna igen alacsony vizállással Schardingnél apad, máshol árad. A Duna vízének hőmérséklete Komáromnál 5.5, Budapestnél 6, Mohácsnál 5.5 Celsius fok. A mai dumi vizállások: Sopárding 212 cm 13 %, Aschach 156 cm 13 %, Linz 151 cm 13 %, Struden 243 cm 19 %, Kréms 223 cm 17 %, Bécs 188 cm 19 %, Pozsony 248 cm 21 %, Oroszvár 218 cm 22 %, Dunaremete 274 cm 22 %, Gönyű 141 cm 20 %, Komárom 158 cm 18 %, Esztergom 139 cm 17 %, Budapest 155 cm 14 %, Dunapentela 127 cm 13 %, Dunaföldvár 76 cm 13 %, Paks 114 cm 11 %, Baja 160 cm 9 %, Mohács 180 cm 9 %, Bezdán 20 cm 9 %, Apatin 59 cm 10 %, Gombos 65 cm 9 %, Ujvidék 33 cm 11 %, Zimony 46 cm 20 %.

Gázlómélységek a magyar Dunán: 1745 folyamkilométernél 24.5 dm, 1720.5-nél 21.5 dm, 1716.5-nél 22.5 dm, 1679-nél 23.5 dm, 1671-nél 19.5 dm, 1550-nél 22 dm, 1546-nál 21 dm, 1526-nál 22 dm, 1516-nál 21 dm, 1512-nél 20 dm, 1493-nél 21 dm, 1480-nál 23.5 dm,

A Rába Szentgotthárdnál minus 58 cm 8 %, Győrnél 143 cm 12 %, a Dráva Zákánynál 34 cm 19 %, Barosnál 60 cm 17 %, Dráva-szabolosnál 95 cm 19 %.

A Tisza igen alacsony vizállással végig árad. A Tisza vízének hőmérséklete Tokajnál 8, Szegednél 7 Celsius fok. A mai tiszai vizállások: Tiszabeocs 14 cm 18 %, Vásárosnamény minus 65 cm 12 %, Tokaj minus 2 cm 18 %, Tiszafüred minus 28 cm 17 %, Szolnok minus 62 cm 17 %, Csongrád minus 195 cm 13 %, Szeged minus 53 cm 17 %, Tittel plus 20 cm 13 %.

Gázlómélységek a Tiszán: 413 és 412 folyókilométerek között 23 cm, tiszai híd alatti öblőnél 23 cm, a Szamos Csengerénél 4 cm 13 %, a Sajó Bánrévénél 80 cm 23 %, a Hernád Hidasnémetinél 40 cm 18 %, a Berettyó Berettyóújfalunál minus 115 cm 5 %, a Körösök Körösszakállnál minus 33 cm 11 %, Belényesenél minus 12 cm 16 %, Békésnél 100 cm 23 %, Gyománál 40 cm 19 %, a Maros Makónál 40 cm 16 %, a Balaton Siófoknál 26 cm 6 %, Víz hőfok: 6 Celsius fok. A Velencei-tó Agárdnál 69 cm.

Várható vizállás holnap Budapestnél 185 cm./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1949 november 14

15 óra 10 perc

/Tizenkét nap alatt...folyt/ TP/VE/Hnó BT Ks

A Hofherr-ben tovább folytatódnak a felajánlások Sztálin 70. születésnapjának megünneplésére. Huszár Kázmér szürkeöntődei nagykészítő egyéni versenyében napi nyolc darab hengerfej elkészítése helyett 10 darab készítését vállalta, amit már teljesít is. Ezzel korábbi teljesítményét 25 százalékkal emelte. A szürkeöntőde vállalta az addigi teljesítményének 5 százalékkal való emelését. Az első hét eredménye még ezt is felülmúlta.

147 százalékról 153 százalékra, tehát hat százalékkal emelkedett a termelés a Hofherr-ben. /MTI/

Ujabb három szövetkezeti iskola nyílt meg

Szo/Ny/Hnó FM Ni Bn Kiskunhalason, Ácson és Nádudvaron szövetkezeti iskolát létesítettek. Ezekben az iskolákban boltkezelőket, termelési felolósókat és tejkezelőket képeznek ki. A három új iskola lehetőséget nyújt újabb 150 hallgatónak, hogy szakmai és politikai tudását fokozza és elősegítse a földművelőszövetkezeti mozgalom fejlődését.

A korábban megindított nyolc szövetkezeti iskolával együtt most ezer munkás- és dolgozó paraszt részére vált lehetővé a továbbképzés. /MTI/

Példát mutatnak a mélyszántásban az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok

Vid 8 Mi/Mi/Hnó Ks Mint mindenütt az országban - Tolna-megyében is az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok járnak az 5000 a mélyszántás olvégzésében. Így a fürgöpusztai állami gazdaság 95, az uzdai 93, a Juhópusztaiak pedig 73 százalékban végezték el a mélyszántást. A faddi "Haladás" termelőcsoport november 15-re a vajkai "Szabad Föld" november 23-ra vállalták a mélyszántás befejezését.

A községek igyekeznek az addig mutatkozó lemaradásokat behozni: egymással versenyezve végzik a munkát. Longyol község például Mucsfával versenyez.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1949 november 14 15 óra 40 perc

/Példát mutatnak..folyt/ . Vid ő Mi/Mi/Hnó Ks

Azok a dolgozó parasztek, akik már befejezték a mélyszántást, sok-helyütt segítségőre sietnek a többieknek. Kötelezték magukat, hogy közösen minden 16- és ökörfogatpár a munkában maradt dolgozó parasztek földjén legalább husz hold földet megszánt.

Kimagasló teljesítményt nyújtottak a csongrádi dolgozó parasztasszonyok az őszi mélyszántás terén. A csongrádi városházán kifüggesztett becsülettablán többségbe kerültek a férfiakkal szemben a parasztasszonyok, akik közül különösen özv. Csernus Imróné, Faragó Istvánné és özv. Kádár Pálné mutat példát a férfiaknak.

Csongrád-megye termelészövetkezeti csoportjai közül 11 már teljesen végzett a mélyszántással, a többiekben is közvetlenül a munka befejezése előtt vannak. A derekegyházi állami gazdaság szintén befejezte a mélyszántást, Traktorai most kiegészítőként az egyéni gazdálkodóknál dolgoznak, hogy a község határában ezzel is hamarabb fejeződhessen be a munka.

Csongrád-megye parasztaága arra törekszik, hogy november 15-re bevégezze a munkát. Az őszi szántás mennyisége mellett jelentősen emelkedett a munkák minősége is. Míg a munkák elindulásakor a gépi erő kihasználása 72 százalék volt, két hete az arányszám elérte a 99, a múlt hét közepén pedig a száz százalékot.

Borsod-megyében állami gazdaságok és termelészövetkezeti csoportok járnak az 61en a munkában. A gazdaságok 3526, a termelészövetkezeti csoportok 1062 holdon végezték el a mélyszántást.

Abauj-ban a járásek közötti versenyben a másidkrol az első helyre nyomult fel a gönci járás, a bódaszilvási járás viszont - amely eddig első volt - utolsó helyre került.

A népnevelők fokozott munkájával ágyekeznek a lemaradt községekben, járásokban tudatosítani a mélyszántás jelentőségét és visszaverni a kulákok támadásait. A mennyiségi munka mellett óberen ügyelnek a minőségi munka elvégzésére. Megkönnyíti majd a minőségi munkát, hogy az abauji gépállomások újabb 35 traktort kapnak. /MTI/

L p

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1949 november 14 16 óra 25 perc

Nagyteljesítményű, duplatárcás gabonavetőgépet, cukorrépa és gabona-vető kombájnt és egyéb mezőgazdasági gépeket kaptunk a Szovjetunióból.

FM & Ny/Hnó NM Bn . Szovjetunió gazdasági segítségének újabb bizonyítéka

hogy az őszi nemzetközi vásáron kiállított gépeit a magyar iparnak, mezőgazdasági gépeket pedig a jó munkát végző, kiváló eredményeket elért állami gazdaságoknak és a termelészövetkezeti csoportoknak ajándékozta.

Igy Mezőhegyes hatméteres vágészélességű fűkaszálgépet, valamint cukorrépa kombájnt, egy traktoros fűszekvetőgépet s egy magánjare fűkaszálot kapott. Mátételek duplatárcás gabonavető gépet, valamint kombinált cukorrépa és gabonavető-gépet kapott, de megkapták a mátételek a kiállított univerzális traktorokat is. A hortobágyi állami gazdaság rigolirozó okét kapott, helyet a hozzá adott nagyteljesítményű traktorral együtt a gazdaság területén lévő szikes talajok javítására használnak majd.

A termelészövetkezetek közül a turkovei "Vörös csillag" Vetőgépet és fűkaszálot kapott. A turkoveiek most felállított tejházának korszerű berendezését egészíti ki a szovjet szepárter és köpülő berendezés, valamint a fejőgép.

A többi kiállított mezőgazdasági gépek a Mezőgazdasági Gépkiértési Intézet vette át, hogy azok alapján magyar viszonyokra alkalmas gépeket kísérletezzenek ki és az így előállított újabb típusú gépek gyártásával az állami gépállomások gépparkját korszerűsítsék és növeljék. Rövidesen gyártásra kerülnek tehát a burgonyaszedő és lanavető kombájntok, burgonyavetőgépek, gabonakombájntok és különböző talajművelő gépek, melyek alkalmasak lesznek arra, hogy fejlődő nagyüzemi gazdálkodásunkban olcsóbbá tegyék a termelést. Ezeknek az új típusú gépeknek a felhasználása is hozzájárul mezőgazdaságunk elmaradottságának megszüntetéséhez. Korszerű talajműveléssel nagyrészt függetlenítjük a mezőgazdasági termelést a természeti viszonyoktól, másrészt lényegesen növeljük szántóink termőképességét. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1949 november 14

17 óra 30 perc

Tanfolyamokkal segíti elő a SZÖVOSZ szövetkezeti vezetők ki-képzését

Sze/Ny/Vá Ni Bn A földművesszövetkezetek számának állandó növekedése szükségessé tette, hogy a dolgozó parasztság a legjobbjaiból szövetkezeti vezetőket képezzék ki. A SZÖVOSZ ügyvezetői, könyvelői, ellenőri, valamint sertéshizlalo és felvásárló tanfolyamokat indított.

Az ügyvezetői tanfolyam hallgatói kerülnek majd a szövetkezetek élére és a sikeres vizsga után az elnöki és ügyvezetői teendőket látják el. A jól képzett ügyvezetők lendületet adnak majd munkájukkal a termelőszövetkezeti csoportok alakulásának és fejlődésének és a szocializmus építésének felé.

A szövetkezetek adminisztrációs és ügyviteli elmaradottságának felszámolása érdekében öt könyvelői tanfolyamot indított a SZÖVOSZ. Ezeket a tanfolyamokon négyszáz könyvelőt képeznek ki.

Pontos a szövetkezetek működésének ellenőrzése és támogatása, hogy ezzel biztosítani tudjuk földművesszövetkezeteink egészséges, hibától mentes fejlődését. A szövetkezeti ellenőröket ugyancsak tanfolyamon képezik ki.

A sertéshizlalo- és felvásárló-tanfolyamon kiképzett állattenyésztő szakemberekre is jelentős szerepük lesz abban, hogy ezen a vonalon is teljesen kiszorítsuk a kapitalista elemeket és biztosítani tudjuk állattenyésztésünk minőségi és mennyiségi színvonalának emelkedését.

A könyvelőtanfolyamon a hallgatók 48 százaléka, a többi tanfolyamon pedig a hallgatók egyharmad részét nő. A nők fokozott bevonása a szövetkezeti mozgalom gyakorlati munkájába újabb lendületet ad a szövetkezetek fejlődésének. Ugyancsak jelentős arányban növekedett az előző tanfolyamokhoz képest az ifjúsági szervezetek munkájában kitűnt fiatalok száma. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1949 november 14

18 óra — perc

Uj TEJERT-fiókok

BEM § Vá Bn A belkereskedelmi minisztérium közli, hogy a TEJERT a VII. kerületben, a Péterffy Sándor-utca 39. és az Akácfa-utca 65. számú házban új fiókot nyitott. /MTI/

Öttagu magyar küldöttség vesz részt a Nemzetközi Duna-Bizottság galaci ülésén

Küm & Hm/Vá Bn A Nemzetközi Duna-Bizottságnak a romániai Galacban most folyó ülésén a Magyar Népköztársaság delegációval képviselteti magát. A magyar küldöttség vezetője Sik Endre rendkívüli követ és meghatalmazott miniszter, tagjai Bartók István öso portfőnök, a közlekedésügyi minisztérium részéről, Pál Henrik vezérigazgató a MPTR részéről, Almási Imre osztályvezető a külkereskedelmi minisztérium részéről és Németh Gyula miniszteri tanácsos a pénzügyminisztérium részéről. /MTI/

Vándorzászlót kap az őszi munkát legjobban végző megye

SzN/So/Vá MM Ni Bn Az idei őszi mezőgazdasági munkák jelentőségét növeli, hogy ezen az őszen készítjük elő mezőgazdasági ötéves tervünk első esztendőjének termését. Dolgozó parasztságunk döntő többsége ennek tudatában lelkesen végzi a soron lévő őszi tennivalókat és a mélyszántásban is követi az állami gazdaságok, termelőcsoportok példáját. A földművelésügyi minisztérium épen ezért vándorzászlót alapít azzal a céllal, hogy az őszi munkát legjobban végző megye dolgozó parasztságát kitüntesse. A vándorzászlót a földművelésügyi minisztérium annak a megyének adja, amelyik az őszi munkát mennyiségi és minőségi szempontból is legjobban végezte el.

A vándorzászló ünnepélyes átadására az őszi munkák befejezése után kerül sor. /MTI/

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1949 november 14

18 óra 30 perc

Rendelet a külföldi ingatlan bejelentéséről

PM/NM § Vá Ni Bn

A pénzügyminisztérium közli:  
A minisztertanács 4293/1949.-222. sz. rendelete alapján minden természetes és jogi személy, valamint közület tulajdonában vagy kezelésében lévő - Csehszlovákia, Románia és Jugoszlavia kivételével - minden külföldi ingatlan, külföldi ipari tulajdonjogát /szabadalmak, védjegyek stb./, továbbá külföldön lévő örökséget és hagyatékot a pénzügyminisztériumnak bejelenteni köteles. A bejelentési kötelezettség abban az esetben is fennáll, ha a tulajdonjog ezidőszorint korlátozva van vagy ha a n. ci uralom idején a kérdéses javak kényszereladás vagy kényszerítés folytán kerültek ki a bejelentésre kötelezett személy birtokából. A bejelentésre szolgáló úrlapok a Pénzügyi Nyomtatványrak-tártól, Budapest, I., Országház-utca 3. szerezhetők be díjmentesen. A bejelentés elmulasztása büntetőjogi eljárást von maga után. /MTI/

A pénzügyminisztérium közleménye

PM-NM § Vá Ni Bn

A pénzügyminisztérium közli:  
Folytatás a volt "Elhagyott Javak Kormánybiztossága" nyomtatványával, zár alá vevő címkéjével vissza-  
élnők.

Felhívjuk a hatóságok és a dolgozók figyelmét, hogy az említett hivatal megszűnt. A még folyamatban lévő ügyek továbbvitelét a magyar pénzügyminisztérium VI/h. felszámolási ügyek osztálya és az annak közelében működő pénzügyi nyomozó csoport végzi az Állami Zálogházak és Árverési Csarnok NV közre-működése mellett. Elhagyott javak ügyeiben csak a fentiek által kiadott hivatalos bélyegzővel ellátott rendelvényt felmutató köz-  
gek járhatnak el.

A megszűnt kormánybiztosság nevében és nyomtatványai felhasználásával szélhámoskodókat kell adni az első rendőrőrszemnek. /MTI/

Az ötéves tervkölsömré

PM/NM § Vá Ni Bn

A munkavállalók által teljesítendő részlet-fizetések könyvelési utasítása az Irodaszervező NV 14. számú üzemszervezési kiadványában /címe: A munkavállalók által jegyzett és részletekben fizetendő ötéves tervkölsőnré nyilvántartása és könyve-lése a vállalatoknál/ megjelent és kapható az Irodaszervező NV, Budapest, V., Aulich-utca 1. szám alatti fiókjában. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1949 november 14

18 óra 50 perc

Nagyszerű termelési eredmények a borsodi szénmedencében - Bányászok munkafelajánlása Sztálin születésnapjára

Kir % Ki/Hav/Vá Borsodi Szénipari Igazgatóság BT Bn

M i s k o l c, november 14.

A borsodi szénmedence dolgozói a széntermelés terén újabb kiváló eredményt értek el. Így a Rudolf-telepi 8. számú brigád dolgozói, élükön Molnár István vajárral, normájukat 700 százaléktan teljesítették. Fejenként 211.2 mázsa szén termeltek a nyolcórás műszak alatt.

A bányászok nagy lelkesedéssel készülnek Sztálin születésnapjának megünneplésére is. A Halicsa-bányatelep dolgozói elhatározták, hogy november és december hónapban teljesítményüket 10 százalékkal növelik, az önköltséget pedig 10 százalékkal csökkentik. Ezenkívül vállalták, hogy a minőségi termelés érdekében a szén palatartalmát a felére csökkentik. /MTI/

Az Elzett-gyárban megnyitott az ország első üzemi diétáskonyhája

Kk/Dó/Vá SzOT BT Bn A Szakszervezeti Tanács és a Vasas Szakszervezet kezdeményezésére az Elzett-gyárban megnyitották az ország első üzemi diétáskonyháját. Előzetes orvosi vizsgálat alapján hétfőtől 84 dolgozó kap diétás ételt. Külön főznek a gyomor- és epebetegeknek, valamint a cukorbetegeknek. /MTI/

A WM-gyár dolgozói versenyre hívták az ország üzemeinek munká-sait a "szakma legjobb dolgozója" címért

Szi/Mk/Vá BT Ni Bn Az MDP Nagybudapesti Pártválasztmányának határozata és a sztálini felajánlások hatalmas tömegmozgalommá fejlesztették az egyéni munkaversenyt. Most a dolgozók legjobb-jai, Czifra János Láng-gyári öntő felhívásának nyomán, újabb versenyre kelnek az ország első öntője, lakatos, marósa stb. címért. A csepeli WM-gyár dolgozói vasárnap értesültek a Szak-tanács elnökségének határozatáról, amely a munkaversenyyel fog-lalkozik. Hétfőn már a gyártelep tíz üzemei a motorkerékpár, a Martin, a csőhidegvonás, a mészacélhengerde, a szerszámgyár, a nagykalapács-üzem, a vasöntő I-II., valamint a kis- és nagygép-gyár tartott röpgyűlést, amelyen a dolgozók elhatározták, ver-senyre hívják a gyárak és üzemek munká-sait a "szakma legjobb dolgozója" címért.

/Polyt. köv./

A WM-gyár dolgozói versenyre hívták... /1. folytatás/

Szi/Mk/VÁ BT Ni Bn

Elsőnek a vasöntő II-ben

tettek a legkiválóbb munkások versenykihívást. Antal Béla az Üzem öntőit hívta versenyre, hogy csatlakozzanak Czefli János felhívásához. Vállalta, hogy termelését 15 százalékkal növeli, selejtjét 2 százalékkal csökkenti, ezenkívül négy segédmunkást képez át kiváló öntővé. Nyiri Kálmán brigádvezető az öntvénytisztítókat hívta ki és vállalta teljesítményének tizszázalékos növelését, valamint munkamódszerátadást és anyagmegtakarítást. Szoboszlai Lajos az ország kupelő-munkásait, Vályi Nagy Bertalan pedig a magkészítőket hívta ki versenyre.

A motorkerékpárgyár röpgyűlésén

minden szakmából a három legkiválóbb dolgozó jelentette be, hogy versenyre lép a "szakma legjobb munkása" elnevezésért. Az esztergályosok közül Biniek József 281-ről 310-re; Knechté Nándor 295-ről 310-re és Godanez József 254-ről 260 százalékra növelik teljesítményüket, emellett takarékoskodnak a szerszámmal és csökkentik a selejtet. A lakatosok közül Mutz Gyula, Sipos Imre és Stefan János lépnek új versenyre. A marósoktól Tóth József, Szegedi Barnabás és Nagy József jelentették be új munkavállalásaikat. A köszörűsök közül Csucsánszki Ede, Gazdik Károly és Krüger Ferenc csatlakoztak a versenyhez.

A Martin-műhelyben

Fesler Péter az ország kohászait hívta versenyre "a legjobb kohász" címért. Fehérvári Ferenc az olvasztókat, Pataki József a próbakövásokat, Molnár Ferenc a főolvasztókat szólította versenyre, hogy eldöntsék: ki a legkülönb a munkafrontján.

A WM-gyár többi hét üzemében is egymás után jelembették be a dolgozók, nemcsak versenyre kelnek "a szakma legkiválóbb dolgozója" megtisztelő címért.

A gépgyárban

tartott röpgyűlésen Muszka Imre élmunkás és Bordás András esztergályos versenyre hívták a WM és az ország üzemének esztergályosait. Versenykihívásában Szladek András horizontális vállalta teljesítményének 20 százalékos emelését, a munkamódszerének átadását és új vágószerszám készítését. Kuszenki Imre az ország szoroló lakatosait szólította versenyre.

/Folyt. köv./

A WM-gyár dolgozói versenyre hívták... /2. folytatás/

Szi/Mk/VÁ BT Ni Bn

A csőhidegvonás műhelyben

Fáli Sándor teljesítményének 25 százalékos emelésével szólította versenyre az egyengető munkásokat. Biró Márton a melegvonókat, Bánfi János pedig a hidegvonókat hívta versenyre és mindketten vállalták teljesítményük és a minőség emelését és a selejt csökkentését. /MTI/

A Vasas Szakszervezet elnökségének felhívása a vasipari dolgozóknak

Vasas Szakszervezet % SZOT & Gné Népszava BT VÁ Ni Bn

"Szakszervezetünk rendkívüli, kibővített elnökségi ülésén foglalkozott Czefli János szaktárs, Láng-gyári öntő hozzánk intézett azon kérésével, hogy a Sztálin elvtárs születésnapjára országsszerte megindult munkafelajánlási mozgalom keretében indítsunk versenyt "az ország legjobb öntője" címért.

Czefli szaktárs kérését a kibővített elnökségi ülés egyhangulag és nagy lelkesedéssel magáévá tette.

Vasipari dolgozók! Szaktársak! Elvtársak! Munkásságunk a nagy Sztálin születésnapjára munkafelajánlásokkal a hároméves terv határidő előtt befejezésre készül. Ezzel fejezzük ki hálánkat és szeretetünket a világ dolgozói nagy vezére és tanítója iránt. Ezzel fejezzük ki hálánkat és szeretetünket a nagy Szovjetunió iránt, amelynek dicső hadserege felszabadította országunkat és amelynek baráti segítsége lehetővé tette felemelkedésünket és azt, hogy a szocializmus építésének útjára lépjünk. Nagy Pártunk és népünk szeretett vezére, Rákosi Mátyás elvtárs a Szovjetunió iránti szeretetre, a Szovjetunió hős munkássága példájának követésére tanít bennünket. Kövessük ezt az utmutatást! Czefli János ezt az utmutatást követi, amikor versenyre lép az ország legjobb öntőjének címért. Szervezzük meg ezt a versenyt az egész vasiparban. Aljjanak élére a legjobb szakmunkások és hozzának dicsőséget a vasas gárdára a sztálini munkafelajánlási mozgalomban.

Vasasok! Szaktársak! A nehézipari dolgozók, Csepel, Diósgyőr, a Höfherr-gyár munkásai hirdették meg szocialista munkaversenyüket, a vasas üzemekből indult ki a munkamódszerátadási és az újítómozgalom. Üzeminkben ma már ezerszámra vannak élmunkások és újítók. Millió és millió forintot takarítottunk meg a munkásosztály hatalma, a proletárdiktatúra állama számára.

/Folyt. köv./

328. kiadás 1949 november 14 19 óra 55 perc

A Vasas Szakszervezet elnökségének felhívása... /1. folytatás/  
 Vasas Szakszervezet %, SZOT & Gné/Vá Népszava BT N1 Bn

Czélfl vasöntő szaktársunk felhívása is mutatja, milyen felelősséget éreznek öntőink és szakmáink egyéb dolgozói a termelés emelésért, a munka nagyobb termelékenységéért. Nem elégszenek meg üzemük osatlakozásával a nagy mozgáshoz, hanem lendületesen mozgósítják az egyéni versenyben rejlő hatalmas tartalékokat az üzemben belül és országosan is.

Szakszervezetünk nemcsak magáévé teszi, hanem azonnal ki is szélesíti Czélfl szaktárs felhívását.

Öntők, idomszerészek, esztergályosok, lakatosok, műszerészek és a vasas szakma többi munkásai!

Nők és ifjumulások!

Műszaki és t. odai értelmiségiek!

Hívjátok versenyre egymást! Jó munkával ünnepljétek meg Sztálin elvtárs születésnapját. Dolgozzatok a sztálinovisták példájára. Tárjátok fel műhelyetek, üzemetek szűk keresztmetszeteit és vállaltok azok megszüntetését.

Üzemi és műhely bizottságok, bizalmiak! Karoljátok fel a vasas dolgozókat, az ujitókat, a technikusokat és mérnököket minden kezdeményezésük! Szervezzétek, szélesítsétek dolgozóink egyéni versenyét, szilárdítsátok a munkafegyelmet! Szakadatlan szervező és felvilágosító munkával, példaadással ragadjátok magatokkal a még közömbösöket.

Üzemi bizottságok! Műhely bizottságok! Bizalmiak!

Versenyezzenek a vasas dolgozók a szakma legjobb munkásának címéért! A bizalmiak a műhely bizottságok vezetésével szervezik ezt a nemis versenyt. A verseny értékelését a műhelyben az egész műhely munkásnyilvánosságának bevonásával kell megszervezni. A verseny eredményeinek értékelésében vegyen részt a műhely pártszervezete és a műszaki vezetőség. Az üzem legjobbait az egész üzem munkásnyilvánosságának bevonásával a műhely javaslati alapján jelölje ki az üzemi pártszervezet, üzemi bizottság és az üzem műszaki vezetősége, illetve azok képviselői.

Vasas Dolgozó! Czélfl szaktárs, aki 1910 óta, 39 éve szervezett munkás, kommunista öntudattal példát mutat. Kövesse őt, mutassátok meg hálátokat, szereteteket a világ dolgozóinak vezére, a magyar nép nagy barátja, Sztálin elvtárs iránt. Valósítsátok meg a Magyar Dolgozók Pártja, Rákosi Mátyás elvtárs utmutatásait!

/Folyt. köv./

B 29. kiadás 1949 november 14 20 óra 20 perc

A Vasas Szakszervezet elnökségének felhívása... /2. folytatás/  
 Vasas Szakszervezet %, SZOT & Gné/Vá, Népszava BT N1 Bn

Vasasok! Szaktudástok teljes erejével vegyetek részt ebben a mozgásban, hozzatok dicsőséget a vasas névre! Eljen győzelmeink szervezője, a Magyar Dolgozók Pártja!

Eljen Sztálin elvtárs legjobb magyar tanítványa, szeretett vezérünk, Rákosi Mátyás elvtárs! Készüljünk kiváló munkával a nagy Sztálin születésnapjára.

Vas- és Fémmipari Dolgozók Szakszervezetének kibővített elnöksége

/MTI/

Az Irodagépártékesítő NV befejezte hároméves tervét és december 31-ig új feladatokat vállalt

NM & Gné/Vá BT Bn Az Irodagépártékesítő NV műszaki részlegének dolgozói befejezték hároméves tervüket. December 31-ére új feladatokat is vállaltak. Üzemi röpgyűléseken most ígéretet tettek arra, hogy vállalásaikat december 21-ére, Sztálin generalisszimusz születésnapjára teljesítik. A vállalat dolgozói által megtakarított összeg 28,000 forint. /MTI/

Tudományos kutató csoportot szerveznek a WM-ben, a budapesti és a diósgyőri MÁVAG-ban, a Hofherrben és a Ganz Vagonban - A Vasipari Kutató Intézet és öt nagy nehézipari üzem közös értekezletet tartott a gyorsított fémmegmunkalási módszerről

TP/So/Mk BT N1 Bn Hétfőn délután a Vasipari Kutató Intézet meghívására a Műszaki és Természettudományi Egyesületek Szövetségének székházában Gillemot László, Kossuth-díjas professzor elnökléssel értekezletet tartottak. Az értekezleten az új szovjet fémmegmunkalási mód, a gyorsított vágás kérdéseit tárgyalták tudományos szempontból. Az értekezleten a budapesti MÁVAG, a Diósgyőri MÁVAG, a Ganz Vagongyár, a Hofherr és a WM, valamint a Nehézipari Minisztérium, az Országos Találmányi Hivatal és a MPTESZ képviselői vettek részt.

/folyt. köv./

K

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1949. november 14.

20 óra 45 perc

Tudományos kutató csoportot szerveznek... 1. folyt. / TP/So/Mk  
BT Ni Bn

Gillemot László hangsúlyozta, hogy az új szovjet fémmezmunkálási mód, a gyorsított vágás alkalmazásában a tudomány emberei együtt akarnak működni a gyakorlat embereivel. Ez az együttműködés nemcsak ennél az új módszernél, hanem minden erre alkalmas területen is szükséges. A Vasipari Kutató Intézetet kormányzatunk azért hozta létre, hogy együttműködve végezzék munkájukat. / kutatóink a gyakorlat embereivel, az ipar dolgozóival

Az említett öt nagy gyáron belül tudományos kutató csoportok alakulnak, a csoportok munkáját a Kutató Intézet a gyárak vezetőségével közös irányítja. A kutatáshoz szükséges kísérleti anyagokról és gépekről a Vasipari Kutató Intézet gondoskodik. Megállapíthatjuk - mondotta Gillemot professzor, - hogy tudományos téren mi segíthetünk a fizikai dolgozóknak, gyakorlati téren pedig tőlük kaphatunk igen értékes segítséget.

Gendr István, a Ganz Vagonygyár élmunkás-esszergályosa hangsúlyozta, örömmel üdvözli a tudomány embereinek azt az elhatározását, hogy a gyakorlat embereinek segítségére sietnek.

Gillemot László végül kijelentette, hogy a Kutató Intézet gondoskodik a legpontosabb mérőműszerekről, ezenkívül ismeretterjesztő brosúrákról. /MTI/

A tervektelezett közületi - és magánvállalatok számbavétele

TH § Mk Ni Bn Az Országos Tervhivatal elnöke a Tervezőszaksági Értesítő november 14.-i 4. számában felhívást tett közzé. Eszerint azok a vállalatok, amelyek a tervektelezett vállalatok számbavételéről szóló 0370/V/50/1949.0.T. számú és a Magyar Közlöny 224. számában kihirdetett rendeletben foglalt kötelezettségüknek még nem tettek eleget, ezt a mulasztásukat november 19.-ig még pótolhatják. Azok ellen, akik ezt a határidőt is elmulasztják, büntető eljárás tésznék folyamatba. /MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1949 november 14

22 óra 40 perc

Élmunkás-Akadémián képezik tovább a papírgyárak legjobb dolgozóit

NL/NL/VÁ NI Hétfőn az Állami Varga Katalin-leánygimnázium épületében megvált a pest-környéki papírgyárak élmunkásai-  
nak első esti Akadémiája. Az Akadémia célja, hogy a papírgyári  
élmunkások műszaki tudását fejlessze és előadókra képezze őket.

Az Akadémián a Neményi, Szentendrői, Korton-  
lemez, Hungaria papírgyárak és a Papir- és Nyersfedőlemezgyár  
48 legjobb élmunkása vesz részt, akiket az üzemek élmunkás körének  
javaslatára a dolgozók választottak ki.

Az Akadémia ötletes és tananyag a bér és  
a norma, az üzemszervezés, a gyár-irányítás, a belső anyagmozga-  
tás kérdéseit, valamint a papírszakma speciális problémáit öleli  
fel.

A papíripar szakemberei minden héten más-  
félórás előadásban ismertetnek egy-egy témakört, amelynek anyagát  
megvitatják.

Az Akadémiát elvégző élmunkások az elmélet-  
tel egybekötött gyakorlati tudásukat átadják majd dolgozó tár-  
sainknak. /MFO/

"A mi fiatalságunknak a Komszomol példáját kell követnie"

Felavatták a MINSZ kádereképző iskoláit  
Zs. & Gné NI A MINSZ hétfőn este nyolc ifjúsági kádereképzőiskolát nyitott meg a fővárosban. Az iskolák közül egy háromnapos, a többi hathetes.

A Remete-uti háromnapos iskolát Szűcs  
Lajos, a MINSZ elnöke avatta fel. Hangsúlyozta: az ifjúság előtt  
hatalmas feladatok állnak, ezek megoldására fel kell készülni.  
Szükséges, hogy az ifjúság még közelebb kerüljön a Párthoz és  
a munkaszaktályhoz. Az iskolából kikerülő fiataloknak a szocia-  
lista Magyar ország lelkes harcosai vá kell válniuk.

A "Kossa István" kádereképző iskolát Hollós  
Ervin, a MINSZ főtitkára nyitotta meg.

A kádereképző iskolák feladata - mondotta -  
hogy a MINSZ számára olyan vezetőket képezzenek ki, akik alkalma-  
sak arra, hogy az ifjúsági szervezeteken oktató, nevelő munkát  
végezzenek, akiknek legfontosabb feladatuk  
az ifjúság nevelése a marxizmus-leninizmus győze-  
tanításai alapján. /Folyt. köv.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32 kiadás 1949. november 14. 21 óra 45 perc

Időjárás-jelentés

Hh/Bm Bn A Meteorológiai Intézet jelenti november 14-én, hétfőn este kilenc órakor:

Az északi tengeren át tovább haladnak először a hideg, sarkvidéki léghullámok a szárazföld felé. Irországot azonban már újabb meleg levegő árasztotta el. Középeurópában is egymást követő hullámokban érkeznek a légtömegek, így a változókönyv oszpadékos időjárás folytatódik.

Hazánkban hétfőn is sokfelé volt eső. Este hét óráig a fővárosban, Baján, Szolnokon és Nyíregyházán 7 mm oszpadékot mértek. A hőmérséklet néhány fokkal csökkent. Szegeden még 11, Békéscsabán 12 fok volt a oszpadék. Miskolcra, Egerből csak 6 fokot jelentettek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 5 Celsius fok, tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: Megélénkülő északi, északkeleti szél, változó felhőzet, sokfelé, főleg Délen és Keleten eső, havaseső. A hőmérséklet Nyugat felől tovább csökken. /MTI/

A mi fiatalságunknak a Komszomol... /folytatás/ Zs & Gné/Vá Ni

A Száchenyi-hegyi iskola rektorján Kádas István, a MINSZ nagybudapesti titkára mondott beszédet.

- A szocializmus építésében művelt, magas szaképzettségű fiatalokra van szükség - mondotta többek között - Az ifjusági mozgalomnak olyan vezetőkre van szüksége, akik élnek a termelésben, a szocializmus építésében, akik mindenben segítik a Pártot úgy, ahogy azt a hős lenini Komszomol tagjai teszik. /MTI/

Vége

Főszerkesztő:  
dr. Kállor György

**MTI**  
MAGYAR TÁVIRATI IRADA

Feladó szerkesztő:  
Baló László  
Feladó kiadó:  
Barcs Sándor

Minden jog fenntartásával. Kéziratnak tekintendő. Házilok zoroitá.  
Kiadja a Magyar Központi Híradó Rt. Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 139-666.

B 1. kiadás 1949. november 15. 6 óra - perc

Hírek az építőiparból

8 Vid u BT Ny/Mk Bn A vidéki építőkezesek közül az Országos Lakásépítő NV marcali építőkezesé emelkedik ki jó munkaszervezésével. A határidőket pontosan betartják, jó az anyagszállítás és még az átképzősök is valamennyien brigádban dolgoznak. Az átképzősök segítségével a 120 százalékos átlagteljesítmény 130 százalékra emelkedett.

XXX  
A fővárosi építőkezesek közül az Általános Lakásépítő NV statisztikai hivatali építőkezesé ugrott az élre jó munkaszervezésével, kiváló egyéni eredményekkel.

XXX  
Szolnokon két háromemeletes lakóház épül. Az egyik építkezést egy héttel előbb kezdték. Az elmúlt héten az átképzősök elhatározták, hogy az épületek közötti párosverseny megindítása érdekében a lemaradást behozzák. Vállalt feladatukat egy hét alatt túlteljesítették.

XXX  
A salgótarjáni fürdő építését a Salgótarjáni Bányavidéki Építési NV végzi. Az építőkezeseket brigádmunkában végzik és a brigádok átlagos teljesítménye 140 százalék. /MTI/

Az egri mezőgazdasági gimnázium növendékei tanulmányi látogatást tettek a hortobágyi állami gazdaságban

Tud Kő/Mi/Mk NM Bn

Az egri mezőgazdasági gimnázium tanulói tanáraik vezetésével kétnapos tanulmányi kiránduláson vettek részt a hortobágyi Állami Gazdaság NV telepén. A 42 ezer kat. holdnyi területen jó alkalmuk nyílt a modern nagyüzemi gazdálkodás minden ágának tanulmányozására. Különösen nagy érdeklődést keltett a látogatók körében az öntözéses gazdálkodás, nemcsak az árasztás, hanem a permetező öntözés is.

Megtekintették a gimnázium tanulói a Mezőgazdasági Tudományos Központ külön kísérleti állomását, amely itt részben az öntözés leghatásosabb módszereit, részben a legegyszerűbb szikjavítási módokat tanulmányozza.

/folyt.köv./